Классный час по ПДД "Золотая зебра" (6А класс)
Цели: 

Расширить знания учащихся о правилах дорожного движения и правилах поведения на улице.

Развивать воображение, воспитывать интерес к творчеству и мыслительной деятельности.

Оборудование: кроссворд, дорожные знаки,  бумажный светофор, компьютерная презентация, компьютерная викторина «Не игра!»

Возраст участников: 11-12 лет( учащиеся 6-го класса).

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ.
Классный час проводится в виде игры-соревнования, в которой участвуют две команды: команда «Светофор», вторая команда «Дорожные знаки».
Ведущий 1:
С каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют от водителей и пешеходов быть очень внимательными.

Дисциплина, осторожность и соблюдение правил дорожного движения водителями и пешеходами – основа безопасного движения на улице.
Послушайте немного об истории правил дорожного движения.

Ученик 1:
В России правила дорожного движения на лошадях были введены Петром I 03.01.1683 года. Указ звучал так: “Великим государем ведомо учинилось, что многие учли ездить в санях на вожжах с бичами большими и едучи по улице небрежно людей побивают, то впредь с сего времени в санях на вожжах не ездить”.

Ученик 2:
Первый светофор был изобретен в 1868 году в Лондоне. Это был газовый фонарь с двумя фильтрами: зеленым и красным. Цвета менялись с помощью ручного привода, которым управлял полицейский. Первый сигнальный светофор появился в США в 1919 году.

 Ученик 3: 
Город, в котором с тобой мы живем,

 Можно по праву сравнить с букварем.

 Азбука улиц, тропинок, дорог

 Село нам дает постоянно урок.

 Вот она, азбука, над головой – 

 Знаки развешаны над мостовой.

 Азбуку улиц помни всегда,

 Чтобы с тобой не случилась беда.

Ведущий 2:
1 конкурс «Дорожные знаки» 

Какая команда угадает больше дорожных знаков. За каждый правильно названный знак 1 балл.
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Ведущий 1:
А теперь я всех проверю 

 И игру для вас затею. 

 Вам задам сейчас вопросы

 Отвечать на них непросто.

– Если вы поступаете согласно ПДД, то отвечайте дружно: «Это я, это я, это все мои друзья», а если нет, то никакой не должен быть ответ. Итак, начинаем.

Кто из вас идет вперед, 

 Только там, где переход!

Кто летит вперед так скоро, 

 Что не видит светофора?

 Знает кто, что свет зеленый 

 Означает «путь открыт», 

А что желтый свет всегда 

 О внимании говорит?

Знает кто, что красный свет – 

 Это значит «хода нет»?

Кто из вас, идя домой 

 Держит путь по мостовой?

Кто из вас в вагоне тесном 

 Уступил старушке место?

Ведущий 2:
Делаю я вам предупреждение: 

 Выучите правила дорожного движения! 

 Чтоб не волновались каждый день родители

 И чтоб спокойны были за рулем водители.

Ведущий 1:
2 конкурс «Слушай и запоминай»

Задание команде «Дорожные знаки»: Назовите правила поведения пешехода на улице.

Команде «Светофор»: Назовите правила поведения в общественном транспорте.

Ведущий 2: А сейчас проведем игру на внимательность «Музыкальный светофор». У меня в руках вы видите светофор из бумаги. У него три цветных кружка, означающие цвета светофора. Если я во время исполнения песни показываю зеленый кружок – вы поёте громко, если желтый – поёте шепотом, а если красный – поёте про себя. Итак, начинаем игру под песню «Голубой вагон».

Ведущий 1:
3 конкурс «Знайка-всезнайка» 

Каждая команда получает листок, на котором изображены рисунки с вопросами. Нужно правильно вписать ответы в клеточки. Команда, быстрее и правильнее выполнившая это задание, получает 5 баллов. 

По ней ходят и ездят, а ей не больно. 

Дорожка, по которой идут пешеходы. 

Полоса загородной дороги сбоку от проезжей части. 

Участники дорожного движения. 

Ведущий3: Сейчас мы с вами проведем еще одну игру на внимательность «Запрещается-разрешается». Итак, слушайте внимательно!

Если вышел ты гулять, на дорогу выбегать…

 С другом во дворе играть…

 Мяч по мостовой гонять…

 Если ты на остановке

 И автобус подошел.

 Всех расталкивать локтями

 Пробираясь до дверей…

 Уступить старушке место – …

 Ехать зайцем, как известно…

 По обочине ходить…

Классный руководитель: Сейчас для команд игра «Умный пешеход». Игроки по очереди переходят перекресток( Компьютерная викторина  -игра)

Ведущий 4: А сейчас заключительный конкурс «Загадок». Чья команда отгадает больше, та и получает больше баллов. Каждая отгаданная загадка 1 балл. 

На двух колесах я качу

 Двумя педалями верчу. (Велосипед)

Что за белые полоски

 Видим мы на перекрестке. (Переход)

Перейти через дорогу

 Вам на улицах всегда.

 И подскажут и помогут

 Говорящие цвета. (Светофор)

Что за чудо этот дом,

 Окна светятся кругом.

 Носит обувь из резины

 И питается бензином. (Автобус)

Посмотри силач какой

 На ходу одной рукой.

 Останавливать привык

 Пятитонный грузовик. (Регулировщик)

Классный руководитель: Подведем итоги сегодняшнего классного часа. В заключении смотрим анимационный фильм по ПДД, в котором дается краткое обобщение всему сказанному сегодня, с мини-викториной.
Классный руководитель: Самойлова Ирина Николаевна.

Проведен 14 сентября 2011г

